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普天間基地に関する自治会への聞き取り調査結果（令和元年度実施） 
 

本市では、普天間基地から派生する騒音やテレビの受信障害、その他諸問題に  

係る実態把握のため、令和２年１月から３月にかけて、市内 23 自治会へ聞き取り 

調査を行いました。 

本調査結果を普天間飛行場の航空機騒音の低減化に役立てるとともに、今後も 

市民が実感できる負担軽減策の着実な実現を強く求めてまいります。 

（設問等については沖縄県及び他市町村を参考としています。） 

  

  

 騒音について                            

 

１．航空機騒音のうるささについてどのように感じますか。 

 

２．あなたの生活は基地の騒音によって被害を受けていますか。 

 

  

18自治会

5自治会

0自治会

ア 大変うるさい

イ うるさい

ウ うるさくない

0 23

16自治会

7自治会

0自治会

0 23

ア 非常に被害を受けている

イ 少し被害を受けている

ウ 被害をうけていない
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３．航空機騒音などによって、どのような被害を感じていますか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

セ その他 

   ・頭が痛くなる ・着陸する際に危険を感じる 

 

４．騒音被害の多い時間帯はいつですか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12自治会

19自治会

20自治会

20自治会

17自治会

8自治会

11自治会

14自治会

15自治会

13自治会

7自治会

7自治会

10自治会

3自治会

0 23

ア 睡眠が妨げられる

イ 会話の邪魔になる

ウ 電話の話が聞き取りにくい

エ テレビ・ラジオ・CDなどの

音が聞き取りにくい

オ テレビの映りが悪い

カ 仕事の邪魔になる（事務所等）

キ 読書や考え事が妨げられる

ク ゆっくりくつろげない

ケ イライラする・腹が立つ

コ 飛行機の音が怖い

サ 戦争を思い出して怖い

シ 警笛等が聞こえず交通

事故等の危険を感じる

ス 心臓がバクバクする

セ その他

8自治会

16自治会

15自治会

ア 深夜早朝(22時~6時)

イ 日中 (6時~18時)

ウ 夜間 (18時~22時)

0 23
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５．航空機騒音の中でうるさいと感じる機種は何ですか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ その他 

  ・外来機と思われる大きな飛行機 

 

6．航空機騒音でうるさいと感じるときはどういう時ですか。 (複数回答可) 

 

７．騒音によって、体に異常をきたしたことがありますか。(複数回答可) 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ス その他 

  ・怒りっぽくなる ・イライラする 

 

12自治会

17自治会

13自治会

1自治会

1自治会

0 23

ア ジェット戦闘機

イ オスプレイ

ウ ヘリコプター

エ その他

カ 区別がつかない

6自治会

7自治会

18自治会

0 23

ア 航空機の離発着時

イ エンジン調整・ホバリング時

ウ 居住地上空飛行時
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全 体                                  

 

８．基地・航空機等にどのような不安を感じていますか。(複数回答可) 

ク その他 

  ・PFOS ・排気ガスが大気汚染に繋がるのでは 

 

９．自治会へ寄せられる苦情・相談の中で多いのは何ですか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ その他 

  ・基地内スピーカーから流れる国歌について  

  ・自治会へ苦情はこない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

17自治会

8自治会

4自治会

0 23

ア 騒音

イ 受信障害

ウ その他
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受信障害について                              

 

１０. 米軍機が飛行時にテレビの受信障害はありますか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１．どういった症状になりますか。(複数回答可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9自治会

14自治会

0自治会

0 23

ア 画面が真っ暗になる

（ブラックアウトが起きる）

イ 画面がジラジラする

ウ その他

11自治会

7自治会

4自治会

1自治会

0 23

ア ほぼ毎日ある

イ 時々ある

ウ ない

エ 分からない
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総  評                             

 

○設問 1.「航空機騒音のうるささについてどのように感じますか。」に

ついて、「大変うるさい」と回答した自治会は 18 件、「うるさい」が    

5 件、「うるさくない」が 0 件となっている。 

 

○設問 4.「騒音被害の多い時間帯はいつですか。（複数回答可）」につい

て、「日中（６～18 時）」と回答した自治会が 16 件と最も多く、次いで

「夜間（18～22 時）」が 15 件となっている。 

 

○設問 5.「航空機騒音の中でうるさいと感じる機種は何ですか。（複数

回答可）」について、「オスプレイ」と回答した自治会が 17 件と最も   

多く、次いで「ヘリコプター」が 13 件、「ジェット戦闘機」が 12 件と

なっている。 

 

○設問 6.「航空機騒音でうるさいと感じるときはどういう時ですか 

（複数回答可）」について、「居住地上空飛行時」と回答した自治会が  

18 件と最も多い結果となっている。 

 

○設問 8.「基地・航空機等にどのような不安を感じていますか（複数  

回答可）」について、「航空機の墜落の不安」と回答した自治会が 23 件

と最も多く、次いで「航空機からの落下物の不安」が 21 件となってい

る。 

 

○設問 9.「自治会へ寄せられる苦情・相談のうち多いのは何ですか  

（複数回答可）」について、「騒音」と回答した自治会が 17 件と最も   

多い結果となっている。 

 

○設問 10.「米軍機が飛行時にテレビの受信障害はありますか。」につい

て、「ほぼ毎日ある」と回答した自治会は 11 件、「時々ある」が 7 件と

なっている。 

 

 

 


